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 2:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 21 -سطح آزمون تعيين       
  

 2 رياضي
 

 )93 -(سراسري تجربي خارج از كشور    »4«  ةگزين -1

ــي   ــر م ــل را در نظ ــريم.  شــكل فرضــي مقاب گي
ــي   ــه م ــكل ملاحظ ــه در ش ــانطور ك ــود،  هم ش

ــل ــلع آن،     ةفاص ــر ض ــع از ه ــر مرب ــط قط وس
 برابر با نصف طول ضلع مربع است.

 م، داريم:بنامي aپس در اين سؤال اگر طول ضلع مربع را
 

A AL : y x | y x |a
AH

A( , ) ( )

    
  

  2 2
2 5 0 2 5
3 1 2 2 1

 

a | |
a

  
   

2 3 5 20
2 5 5

 

S a  2 400  مساحت مربع:805

 )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 
---------------------------------------------- 

 )94 –(سراسري تجربي   »4«  ةگزين -2

S
x x

P

             


2
3
22 3 1 0 1

2

  

 ـ  مورد نظـر از معكـوس ريشـه    ةهاي معادل ريشه بـالا يـك واحـد كمتـر      ةهـاي معادل

هاي آن به صورت است، بنابراين ريشه

1 و 1


1  است، لذا: 1

S ( ) ( )
            

  

3
1 1 21 1 2 2 51

2

 

( )
P ( )( )

            
     
1 1 1 1 1 11 1 1 1 


  



31 2 1 21
2

 

 پس معادله به صورت زير است:

x S x P x x       2 20 5 2 0  
 )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

---------------------------------------------- 

 )96 -(سراسري تجربي خارج از كشور »4«  ةگزين -3

A

D E

B C

H
3y}

2y

H�

5x

3x

 

3هـــاي ذوزنقـــه هاز آنجـــا كـــه طبـــق فـــرض نســـبت قاعـــد 
اســـت (يعنـــي  5

DE

BC


3
DEكنيم )، فرض مي5 x BCو 3 x 5. 

ــي  ــيم قضـ ــق تعمـ ــم:  ةطبـ ــالس داريـ AEتـ

AC


3
ــر   5 ــارت ديگـ ــه عبـ ــا بـ يـ

AE y ECو  3 y 2  . 
 مطابق شكل داريم:

DH ACS(ACD) AC y

CE yDH CES(CDE)






   



1
5 52

1 2 2
2

  

S(ACD) S(CDE) ( )
 

 
5 12  

 از طرفي:

 
CH DES(CDE) x

S(BCED) x xCH (BC DE)

 
  

 

1
3 32

1 5 3 8
2

  

S(CDE) S(BCED) ( )


 
3 28  

( ),( ) S(ACD) S(BCED) S(BCED)


   
5 3 151 2 2 8 16  

 )41تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 
---------------------------------------------- 

 )83 -(سراسري تجربي  »4«  ةگزين -4

] ةدر فاصــــلنمــــودار تــــابع را  , )2 3 
تــابع از  در ايــن بــازه  ، نــيم ك مــي رســم 

ــاره  ــنج پ ــداز   پ ــه ان ــط ب ــكيل  2ةخ تش
 شده است.

 )55و  54هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع)  

---------------------------------------------- 

 )94 -(سراسري تجربي »4«  ةگزين -5
براي پيدا كردن دامنه، بايد عبـارت زيـر راديكـال را بزرگتـر يـا مسـاوي صـفر قـرار         

x دهيم. f (x) x f (x)    1 10 

ــا توجــه بــه شــكل تــابع   f، نمــودار fحــال ب 1 ةكنــيم كــه قرينــ را رســم مــي 
yنسبت به خط  fنمودار  x .است 

y

x2 83

f(x)

f (x)
-1

 

HM
L

N

Q P

A

//

//

//

//

a

a
2

y

x-1 1-2 2 3

1
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 3:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 21 -سطح آزمون تعيين       
  

] ةشـود در بـاز   همانطور كـه در شـكل ديـده مـي     , ]3 yنمـودار   8 x  يـا   بـالاتر

fمنحني  مساوي (x)1 ةتابع، باز ةاست. پس دامن [ , ]3  است. 8
 )64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع)  

---------------------------------------------- 

 )94 -(سراسري تجربي »1«  ةگزين -6

cos sin cos( ) sin( )

sin sin sin( ) sin( )

   


   

285 255 270 15 270 15
525 105 540 15 90 15

     

       

sin ( cos )

sin cos

 




15 15
15 15

 

  

15cosبا تقسيم صورت و مخرج بر  :خواهيم داشت 

tan

tan

  
   

 

28 115 1 128 16100
28 72 915 1 1100



 

 دقت كنيد:

sin( ) sin( )   540 15 360 180 15     

sin( ) sin  180 15 15                          

 )87تا  77هاي  ، صفحه2(رياضي (مثلثات) 
---------------------------------------------- 

 )96 -(سراسري تجربي  »3«  ةگزين -7

log y log log x logy log( x)    22 3 3  

y x y x ( )*   23 9  

x x y x x y( )      7 7 2 02 4 2 2 2  

(x ) (x y) x y ( )**       7 2 0 3 2 7  

( ) , ( ) x , y* **   
1 33 

 )114تا  111و  104، 103هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهم تجربيپاية كتاب آبي  1414سؤال (   »4«  ةگزين -8

 1 ةبرابـر صـفر اسـت، بايـد حـد صـورت نيـز در نقط ـ       1 ةچون حـد مخـرج در نقط ـ  
كـه   برابر صفر باشد تا حد كسر در اين نقطه وجـود داشـته باشـد. بـا توجـه بـه ايـن       

xاســت و  2درجــه  ةصــورت، معادلــ 1 هــاي ايــن معادلــه اســت  يكــي از جــواب
x) توان صورت كسر را به شكل مي )(x m) 1  .نوشت 

 
x

( x
lim



1

1 )(x m)

x


1 x

lim(x m) m


     
1

3 1 3 

 m  2 

 m(x )(x m) x x   221  : صورت كسر 2

ــه ايــن ــا توجــه ب x كــه صــورت كســر ب ax b 2  اســت، بنــابراينb  2 
 )133تا  130هاي  ، صفحه2(رياضي (حد و پيوستگي)  است. 

 )96 -سراسري تجربي خارج از كشور(   »3«  ةگزين -9

P(A راه حل اول: B) P(A) P(B) P(A B)    
 P(A) P(B) P(A)P(B)   

/ / / / /    0 84 0 75 0 84 0 75 0 96          

آن » حــداقل يــك نفــر در آزمــون قبــول شــود«راه حـل دوم: مــتمم پيشــامد آنكــه  
و  Aآزمـون  ة، از آنجـا كـه نتيج ـ  »كـدام در آزمـون قبـول نشـوند     هـيچ «است كـه  

B :مستقل از هم است، احتمال پيشامد اخير برابر است با 
( / ) ( / ) /   1 0 84 1 0 75 0 04 

/شود با  پس احتمال مورد نظر سؤال، برابر مي / 1 0 04 0 96. 
 )152تا  146هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)  

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري تجربي خارج از كشور( »3«  ةگزين -10

 X ,     225 3 9 

N(x X) (x X) ... (x X)

N

     
 

2 2 22 1 2 

(x ) ... (x )   
 

2 2
1 1825 259 18 

(x ) ... (x )     2 2
1 1825 25 162 

برابـــر 28و  27، 20هـــاي  ميـــانگين داده 


20 27 28 اســـت، پـــس بـــا  253

 كند، داريم:  قبلي، ميانگين تغييري نمي ةها به هجده داد افزودن اين داده

 
(x ) ... (x )    

2 22 1 2125 25
21 

(x ) ... (x )   


2 2
1 1825 25

21 

( ) ( ) ( )    


2 2 220 25 27 25 28 25
21 

/
  

 
162 25 4 9 200 9 5221 21  

 )160تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)  

-------------------------------------------- 

 2شناسي  زيست
 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 1186سؤال ( »2« ةگزين -11

 پس سيناپسي در غشاي خود گيرنده براي ناقل عصبي دارد. ةختيا
در سـيناپس نـورون حركتـي ماهيچـه سـه سـر و        ،در انعكاس عقب كشيدن دسـت 

شود. بنابراين به گيرنده ناقل عصـبي در   دهنده عصبي آزاد نمي ماهيچه سه سر انتقال
 شود. اي، ناقل عصبي متصل نمي غشاي ياخته ماهيچه

 )16و  8، 7هاي  ، صفحه2شناسي  يست(ز(تنظيم عصبي)  

 حل دستگاه
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 4:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 21 -سطح آزمون تعيين       
  

 )داخل 96سراسري ( »1«گزينة  -12

ي مجـاري   هـايي كـه در ديـوراه    بيشترين ياخته
هـاي   ياختـه ، اي گوش انسان قرار دارند دايره نيم

 باشند. بدون مژك) ميپوششي (
 بررسي موارد:

ــه   ــوط ب مــورد اول: نادرســت. ايــن ويژگــي مرب
ون و ها است كه در دو طـرف خـود آكس ـ   نورون

هـا اجـزاي رشـته ماننـد      دندريت دارنـد. مـژك  
 .شوند محسوب نمي

هاي بافت پوششـي در   ياخته .مورد دوم: درست
 ي بسيار كمي دارند. بين خود فاصله

هـا بـدون مـژك     مورد سوم: نادرست. اين ياخته
 هستند.

هـاي عصـبي بـه     مورد چهارم: نادرست. ارسال پيام
 هاي پوششي. هاست نه ياخته ي نورون مغز، برعهده

 )17، صفحة 1شناسي  (زيست )31و  30هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تركيبي)  

-------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 1383سؤال ( »4« ةگزين -13
هاي ميـوزين)، از سـرهاي    در يك تارچه، سرهاي ميوزين (موجود در دو انتهاي رشته

، دور Zهــاي ســاركومرهاي مجــاور، هنگــام افــزايش فاصــله بــين خطــوط  نميـوزي 
 ها:   شوند. بررسي ساير گزينه مي

در يك ساركومر، به معناي استراحت تـار   Zي خطوط  افزايش فاصله»: 1«ي  گزينه
هـاي ميـوزين بـه     هاي پـروتئين ي انقباض ماهيچـه، سـر   اي است. در مرحله ماهيچه
 شوند. هاي اكتين متصل مي رشته
در يك ساركومر، بـه معنـاي انقبـاض آن     Zي خطوط  كاهش فاصله»: 2«ي  گزينه

شـوند و بـه    هاي اسكلتي باعـث حركـت اسـتخوان نمـي     است؛ اما تعدادي از ماهيچه
 استخوان متصل نيستند.  

هاي كلسيم به كمك انتقال فعـال   ي اسكلتي، يون ستراحت ماهيچهبا ا»: 3«ي  گزينه
 شوند.  ي آندوپلاسمي مي وارد شبكه ATPو با مصرف 

 )49تا  47و  45هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(دستگاه حركتي)  
-------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم ي زيستكتاب آب 1509سؤال ( »2« ةگزين -14

شود، سبب افـزايش فشـار تراوشـي نيـز      هر هورموني كه سبب افزايش فشار خون مي
بـافتي و   تواند سبب افزايش غيرطبيعي مـايع ميـان   شود، افزايش فشار تراوشي مي مي

 كه از ايجاد خيز ممانعت كند).   شود (نه اين نام خيز يا ادم  ايجاد وضعيتي به
 ها: گزينهبررسي ساير 

شوند، و بر روي  نيز سبب افزايش قند خون مي 4Tو3Tهاي  هورمون»: 1«ي  گزينه
 گذارند. تأثير مي ة هدفياخت

ي  واسـطه  شوند بـه  هاي بدن مي هايي كه سبب كاهش پروتئين هورمون»: 3«ي  گزينه
در بيماري  غيير حجم ادرار مؤثر باشند. مثلاًد در تتوانن كاهش فشار اسمزي خون مي

دست آورند  به  ها يا پروتئين ها مجبورند انرژي مورد نياز خود را از چربي ديابت، ياخته
 يابد. در بيماري ديابت دفع ادرار افزايش مي

شـود و احتمـالاً در    هورمون ملاتونين در پاسخ به تـاريكي ترشـح مـي   »: 4«ي  گزينه
ي  اي شـبكيه  هاي مخروطي و اسـتوانه  روزي دخالت دارد. ياخته هاي شبانه مايجاد ريت

  چشم در تشخيص روشنايي نقش دارند.
 )61 تا 58 و 56، 24هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )70و  68هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي)  

-------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم آبي زيست كتاب 1587سؤال ( »2« ةگزين -15
 .ندا صحيح» ج«و » ب«موارد 

 :مواردبررسي 
 ها نقش دارد. در دفاع در برابر سرطان IIاينترفرون نوع ) الف
توسط هر ياخته آلوده به ويروس (ايمني يا غيرايمني) و اينترفـرون   Iاينترفرون نوع ) ب

 شود. ترشح مي T هاي ي طبيعي و لنفوسيت هاي كشنده توسط ياخته IIنوع 
ترشـح   Tهـاي   ي طبيعي و لنفوسـيت  هاي كشنده توسط ياخته IIاينترفرون نوع ) ج

 Iتواند اينترفرون نوع  به ويروس ايدز آلوده باشد، مي Tشود. در صورتي كه ياخته  مي
 ترشح كند.

 شود. نيز پس از ترشح باعث فعال شدن ماكروفاژها مي IIد) اينترفرون نوع 
 )70و  67، 66هاي  ، صفحه2شناسي  ت(زيس(ايمني)  

-------------------------------------------- 

 )كنكور رشتة تجربي 10كتاب زرد  2269سؤال ( »1«گزينة  -16
ميوز اسـت. عـدد كرومـوزومي ايـن      2دهندة مرحلة آنافاز ميتوز يا آنافاز  شكل، نشان

2داده شده  ياخته در مرحلة نشان 8( n )  باشد. مي 
 ها: بررسي ساير گزينه

 گيرد. هاي دوك در همين مرحله صورت مي شدن رشته ) كوتاه2

 ميوز نوعي ياخته باشد. 2تواند مربوط به مرحلة آنافاز ميتوز يا آنافاز  ) شكل، مي3
 ) بوده است.فامينه (كروماتين 8اي داراي  چرخة ياخته 1G) اين ياخته، در مرحلة 4
 )93و  92، 85، 82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   

-------------------------------------------- 

 )96سراسري خارج از كشور ( »3« ةگزين -17

 ها:  بررسي گزينه
 .  كنند را شروع ميهاي اوليه كه ديپلوئيد هستند تقسيم ميوز  اسپرماتوسيت»: 1« ةگزين
 ةبيضـه هسـتند كـه كيس ـ    ةساز درون بيضه و داخل كيس هاي اسپرم لوله»: 2« ةگزين

 شكمي قرار گرفته است.  ةبيضه خارج از حفر
هـا   و اسـپرم اسـپرماتيدها   ،هاي هاپلوئيـدي اسپرماتوسـيت ثانويـه    ياخته»: 3« ةگزين

 در سر اسپرم را دارند.   آكروزومدرون  يها هاي مربوط به آنزيم هستند كه ژن
 دو كروماتيدي دارد.  هاي اسپرماتوسيت ثانويه هاپلوئيد است و كروموزوم»: 4« ةگزين

 )100و  99هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل) 
-------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 1811سؤال ( »3« ةگزين -18
 باشند. درست مي )ج) و (ب(، )الف(موارد 

 شوند. ر درون فوليكول، اووسيت اوليه و اووسيت ثانويه ديده ميد
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 بررسي موارد:
 هاي دو كروماتيدي دارند. هر دو اووسيت، كروموزومالف: 
شـود.   تنظيم و هـدايت مـي  LHو FSHهاي  چرخة تخمداني با تأثير هورمونب: 

 قرار دارند.LHت تأثيرپس هر دو اووسيت تح
گيرد  اووسيت اوليه، اووسيت ثانويه و اولين جسم قطبي شكل مي 1ج: با تقسيم ميوز 

ي بـزرگ و   اووسـيت ثانويـه يـك ياختـه     2اند. با تقسيم ميوز  هايي هاپلوئيد كه ياخته
 اند.  يدهايي هاپلوئ شوند كه آنها نيز ياخته دومين جسم قطبي ايجاد مي

 شود.   اوليه ديده مي  سيتد: ساختارهاي چهار كروماتيدي (تترادها) در اوو
 )107تا  103و  93، 92هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)  

-------------------------------------------- 
 )با تغيير 92سراسري خارج از كشور ( »1«گزينة  -19

 اند. صحيح» د«و » الف«موارد 
 مربوط به دانة ذرت است.شكل 

A-  پوشش دانه     B-       لپهC-       اندوسپرمD- رويان 
آيـد   پوشش دانه است و از تغيير پوشـش تخمـك والـد مـاده بـه وجـود مـي        Aالف: 

 (درست)
 رويان است كه هر دو داراي دو مجموعه كروموزوم هستند. (نادرست) Dلپه و  Bب: 
حاصـل   پـس از لقـاح   تخـم ضـميمه  ات ميتـوزي  آندوسپرم است و از تقسـيم  -Cج: 
 (نادرست) شود. مي

) اسـت و از نظـر عـدد    n3آندوسـپرم و تريپلوئيـد (   C .رويان و ديپلوئيد اسـت  Dد: 
 اند. (درست) كروموزومي با هم متفاوت

 )131و  130، 128، 82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي( 
-------------------------------------------- 

 )با تغيير 96سراسري خارج از كشور ( »3« ةگزين -20
زنـي   هـا دارد كـه سـبب جلـوگيري از جوانـه      آبسيزيك اسيد نقشي مخالف جيبرلين

 شود.  ها مي جوانه
گي رشد، تعادل آب در گياهان تحت تنش خشـكي  دها خفتگي و بازدارن اين هورمون

 كند.  ا را تنظيم ميه ها و حفظ جذب آب توسط ريشه ي بستن روزنه وسيله به
هسـتند كـه هركـدام بـه       هـا  ها و سيتوكينين ها، جيبرلين اكسين :هاي رشد محرك -

 هاي گياهي مؤثر هستند. طريقي بر رشد اندام
 )144تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك

-------------------------------------------- 
 2فيزيك 

 

 )96سراسري تجربي ( »4«  گزينة -21
 با توجه به اطلاعات صورت سؤال داريم:
بر بار  2qو 1qمطابق شكل، نيروهايي كه از طرف بارهاي

3q اـ توجـه بـه جهـت       شوند را رسم مـي  وارد مي يـم. ب كن
3Fنيروي


 وارد كند. 3qبايد نيروي جاذبه بر بار 1q، بار

3Fچون 


است،  2qو 1qموازي خط واصل بارهاي  
3Fاي كــه زاويــه


ــ   3qو 1qا خــط واصــل بارهــايب

شود. بنابراين ابتدا با محاسبة وتر  مي سازد، همان  مي
ــث  r)12مثل ــدازة ،( ــه sinو  23Fان دســت  را ب

 آوريم. مي
2 2

12 3 6 45 3 5r cm     

23
12

323
3 512

3 1
3 5 5

r cm

r cm

r
sin sin

r



      

6 6
2 3

2
23

10 2 102 3
23 2 3 1023

q C, q C

r m

q q
F k

r

 


  

 
   

6 6
9

23 4
10 2 109 10 20

9 10
F N

 


 

   


  

 كنيم. را حساب مي 3Fنويسيم و را براي مثلث كوچك مي sinاكنون رابطة

23

1
23 5

203 3

1 20
5

sin

F N

F
sin

F F




     

3 20 5F N   

 )9تا  5هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن)  
---------------------------------------------- 

 )94سراسري تجربي ( »4«  گزينة -22
هـاي  اي كـه براينـد ميـدان   ، نقطـه زيـر  اند، با توجه به شكلچون بارهاي الكتريكي همنام

شود بين دو بار و نزديك به بـاري اسـت كـه انـدازة آن     صل از دو بار صفر ميالكتريكي حا
تر است. بنابراين، در اين حالت ميدان الكتريكي حاصل از دو بار را مساوي هم قـرار  كوچك

 آوريم.دست ميدهيم و فاصلة مورد نظر را بهمي

r =d1 1 r =r−d2 12 1

ME2 E1
q =q1 q = q2 42 4

 

2
1 2

q
E k

rE E


   حالت اول 

1 2
1 1 2 1

41 2
2 2 2 2
1 2 1 1

4q q, q q

r d , r r d

q q q q
k k

r r d (r d )

 
  

  


  

1 12 2 1 11 1

1 4 1 2 2d r d
d r dd (r d )

      


  

1 13 3
r

d r d    

 شود، داريم: در حالت دوم كه فاصلة بين دو بار دو برابر مي

 

2 2
1 2

1 2
1 2 2 2 2

1 2

r d

r r d

q q
E E k k

r r


 

      

2 22 2 2 22 2

4 1 2 4 222
q q

d r d
r d d( r d ) d

     


  

2 2
43 4 3
r

d r d     

2بنابراين نسبت
1

d

d
2 است با:برابر   2

1 1

4
3 4

3

r
d d

rd d
   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 6:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 21 -سطح آزمون تعيين       
  

در نظـر   1qرا فاصـله از بـار   2dايـد،  را انتخاب كرده» 3«دقت كنيد، اگر گزينة  اشتباه 
 )19تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن)  ايد. گرفته

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي فيزيك  1088سؤال ( »1«  گزينة -23
 آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت خازن را به

 Q pC / C
V V

/
Q CV C F

1010180 1 8 10 12
20

1 8 10 9 1020
   




       

 آوريم. دست مي اكنون با توجه به رابطة ظرفيت خازن، فاصلة بين صفحات خازن را به

 
F

C F ,
m

A / cm m ,

A
C

d

12 129 10 9 100
0 2 5 20 9 9 10 10

     

   
    

512 12 49 109 10 10 9 10 9 10 0 9d m / mm
d


  

         

 )34تا 28هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن)  
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي فيزيك  1170سؤال ( »3«  گزينة -24
يابيم. سپس با توجه به اينكـه   در ابتدا با معلوم بودن چگالي و جرم سيم، حجم آن را مي

كنـيم و در نهايـت از    معلوم است، طـول سـيم را محاسـبه مـي     و سطح مقطع سيمقطر 

Lرابطة
R

A
 آوريم. دست مي ، مقاومت الكتريكي سيم را به 

m kg
g kg

/
cm m



 


3 3

252
10 5 10500

mچگالي حجم    

AL

d
A

d
L







  2

2

4

252
105004

´\e حجم 252 10500  

d mm m
L

 
  


 

  
3 64 4 10

3
252 3 16 10

10500 4  

L m  2000 
 در نهايت داريم:

8
2 6 2

1 5 10 2000

12 104

/ .m , L m

d
A m

L
R

A





   


  

    

R / R /


     


8
6

20001 5 10 2 5
12 10

  

 )46و  45هاي  ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي)  
---------------------------------------------- 

 )90سراسري رياضي ( »4«  گزينة -25
ايـم) و   نشـان داده  P(كه آن را با  Rدانيم كه توان مصرفي مقاومت  قبل از هر چيز مي

 شود: صورت زير محاسبه مي ايم) به نمايش داده P(كه آن را با  rتوان مصرفي مقاومت 

P RI P R
( )

rPP rI


 

 

2

2 1  

، كافي است كـه رابطـة   rو Rپس در واقع براي تعيين نسبت توان مصرفي در مقاومت 
 بين آنها را بيابيم. با استفاده از رابطة مستقل از جريان در مدار تك حلقه داريم:

I
V VR r

V

R
V RI V

R r








   


18
20  

    
12018 9 9 9( )R PR

R r
rR r P

      


  

 )55تا  50 هاي ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي)  
-------------------------------------------- 

 )93سراسري خارج از كشور تجربي ( »2«  گزينة -26
 يابيم. ها را مي قبل از هر چيزي نحوة اتصال مقاومت

 

R

R

   
   

78
45

3 3 6
3 3 6  

R = �3 33 3

R = �2 12 1

R = �1 11 1

R = �45 645 6

k

R = �6 66 6

R = �78 678 6

A

B

موازيانهد

 

R


  


345
6 3 29  

R = �345 2345 2

R = �2 12 1

R = �1 11 1
k

R = �6 66 6 R = �78 678 6

A

B

متوال	انهد

 
R    2345 1 2 3

 

 






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z

x

y

60°60
30°30

(2)

 باشد:كليد باز  اگر كنيم از اين پس در دو حالت مدار را بررسي مي

R


  


23456
6 3 29 

R = �2345 32345 3

R = �1 11 1

R = �78 678 6

A

B

R = �6 66 6

موازيانهد

 

R    123456 1 2 3
   

R = �23456 223456 2

R = �1 11 1

R = �78 678 6

A

B

متوال	انهد

  

 

 

kSwH pIM kÃ±¨

   

R = �123456 3123456 3 R = �78 678 6

A

B

موازيانهد

  

 

eq eqR R


    
3 6 29  

شـود) و   پتانسيل شده (اتصال كوتاه مي هم R1بسته شود، دو سر مقاومت  kكليد  اگر
در   شـوند،  موازي مـي  R2345و  R6و  R78شود و سه مقاومت  از مدار حذف مي
 اين صورت داريم:

R = �2345 32345 3 R = �78 678 6

A

B

R = �6 66 6

موازيانهد

 

2345 6 78

1 1 1 1 1 1 1
3 6 6

1 5
eq

eq

R R R R

R

     


  /
 

0بنابراين پس از بستن كليد، مقاومت معادل به اندازة   يابد. كاهش مي /5
 )61 تا 55هاي  ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي)  

---------------------------------------------- 

 )92سراسري خارج از كشور رياضي ( »4«  زينةگ -27
rچون مقاومت دروني مولد 0 ،استV   باشد. با توجه به اينكه تـوان لامـپ    مي

Vبرابر
P P

R R


  

2 2
است، در هر يك از مدارها كه اختلاف پتانسيل دو سـر   

Pباشد، توان مصرفي آن برابر ها برابر لامپ
R




2
شود و شدت نور آن بـا شـدت    مي 

 شود. نور لامپ اصلي برابر مي
 است، اين ويژگي را دارد. Rهاي موازي كه شامل مقاومت» 4«و فقط گزينة 

 )61تا  53هاي  ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي)  

 )85سراسري رياضي ( »1«  گزينة -28
به طرف غـرب در حركـت    qمطابق شكل، بار منفي

خواهيم مانع از انحراف مسـير آن تحـت اثـر     است مي
وزن آن شويم. بنابراين بايد نيروي مغناطيسي وارد بر 

 :اندازة وزن آن باشد. حال داريم ذره به طرف بالا و هم
  

0t BF F mg q vB mg      

m
q C, m kg, v s

      


6 5 24 10 2 10 2 10
  

6 2 54 10 2 10 2 10 10B         
4

4
10 1 0 2544 10

B / T



   


  

Bتعيين جهت


: اگر قاعدة دست راست را براي بـار منفـي اجـرا كنـيم، در ايـن صـورت       
Bميدان


 و يعني به طرف شمال خواهد بود.س درون 

 )72و  71هاي  ، صفحه2فيزيك ((مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي فيزيك  1722سؤال ( »2«  گزينة -29
ــفحه و     ــين ص ــة ب ــدا زاوي ــكل، در ابت ــابق ش مط

1است بنابراين  30ميدان 60    خواهد
هـا   zبود و طبق دادة مسئله زاوية صفحه و محـور  

رسد در اين صورت زاوية بين صـفحه   مي 30به
2و در نتيجه  60ميدانو  30     خواهـد

ــافتن  ــراي ي ــد. ب ــب ، Aش  2mرا برحس
 يابيم. مي

 
 
 
 

2 2 20 1 0 2 0 02 2 10A / / / m m      

2 1 2 1BA(cos cos )         

2 130 60 30 60,
BA(cos cos )

           

3 1 1 7 0 5 0 352 2 2
/

BA ( ) BA( / ) / BA      

2 2 22 10 2 10B T , A m      

4 40 35 4 10 1 4 10/ / Wb        

 )88و  87هاي  ، صفحه2فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) ( 
---------------------------------------------- 

 )88سراسري رياضي ( »3«  گزينة -30
 كنيم: ها را بررسي مي براي يافتن جواب صحيح گزينه

هت مولـد در  پيچ را به هم نزديك كنيم. با توجه به ج : با بسته بودن كليد، دو سيم1گزينة 
باشد. با نزديك كـردن   مي Sو سمت چپ آن قطب  Nسمت راست آن قطب  Aپيچ  سيم

z

x

y

cm20
cm10

60°60
30°30

B

(1)

B

v
×

mg

FB

غرب� 0q   شرق
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ديگـر را دفـع كـرده و سـمت چـپ       پيچ هم دو سيمطبق قانون لنز ديگر ها به يك پيچ سيم
 Cبـه   Dاز  Rمقاومـت گردد جريـان در   شود كه باعث مي القا مي Nقطب  Bپيچ  سيم
 د.باش

جريان در  Rكنيم. با كم كردن مقاومت  را كم مي R: با بسته بودن كليد، مقاومت 2گزينة 
پيچ يكديگر  شود بنابراين دو سيم تر مي آن قوي SوNافزايش يافته و قطب  Aپيچ  سيم

گـردد جريـان در    شود كه باعث مي يالقا م Nقطب  Bپيچ  را دفع كرده و سمت چپ سيم
 باشد. Cبه   Dاز  Rمقاومت
در  SوNكاهش يافته بنابراين قطـب  Aپيچ  : هنگام قطع كليد، جريان در سيم3گزينة 

را جـذب كننـد و سـمت چـپ     پـيچ يكـديگر    گردد دو سيم تر شده و باعث مي آن ضعيف
 خواهد بود. Dبه   Cاز  Rمقاومت القا شود كه در نتيجه جريان در  Sقطب  Bپيچ  سيم
در  S , Nافزايش يافته بنـابراين قطـب    Aپيچ  : هنگام وصل كليد جريان در سيم4 ةگزين

پيچ  فع كنند و سمت چپ سيمپيچ يكديگر را د گردد دو سيم شود و باعث مي تر مي آن قوي
B  قطبN  مقاومتالقا شود كه در نتيجه جريان درR  ازD  بهC  .خواهد بود 

 )94تا  91هاي  ، صفحه2فيزيك ((مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  
---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

  )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  1190(سؤال  »4« ةگزين -31

الكتــرون بــه آرايــش الكترونــي گــاز نجيــب تنــاوب  2بــا از دســت دادن  Bعنصــر
)10دوم Ne)   رسيده است، پس يك فلز از گروه فلزات قليايي خاكي در تناوب سـوم

 خواهد بود.
 ها: بررسي ساير گزينه

 16نيـز عنصـري از گـروه     Cاست و عنصـر  16مربوط به گروه  A: عنصر»1«ي  گزينه
 باشد. مي

الكترون بـه آرايـش    3دادن  با از دست  ة دورة چهارم كهتنها فلز واسط»: 2«ي  گزينه
 باشد. ميرسد، اسكانديم است كه جزو عناصر واسطه  گاز نجيب قبل از خود مي

و هر دو  16در گروه  Aدر گروه دوم جدول تناوبي و عنصر Bعنصر»: 3«ي  گزينه
ي سوم جدول تناوبي قرار دارند. شعاع اتمي در يك دوره از چـپ بـه راسـت     در دوره

 )16تا  12هاي  صفحه، 2شيمي ((قدر هداياي زميني را بدانيم)  يابد. كاهش مي
---------------------------------------------- 

 )94(سراسري خارج از كشور رياضي  »4« ةگزين -32

مانـده و   ي جامد برابر با مجموع جرم سـديم هيـدروژن كربنـات بـاقي     مانده جرم باقي
ها است و از نگاه ديگر تفـاوت جـرم آغـازين و جـرم      سديم كربنات حاصل و ناخالصي

 هاي خارج شده است:گاز

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 22
mol

g / mol NaHCO
g

    3
84 50 120 0 1100 100  گاز خارج شده  84

mol g
/ mol / g CO

mol mol H O
   2

2
1 440 1 2 22  جامد برجاي مانده 1

mol g
/ mol / gH O

mol mol
   2

1 180 1 0 92 1 

 / / / g  2 2 0 9 3  گاز خارج شده   1

/ / g  20 3 1 16  جامد برجاي مانده9
 )22، صفحة 2شيمي (ياي زميني را بدانيم) (قدر هدا

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  1315(سؤال  »1« ةگزين -33

 موارد صحيح هستند.  همه
هگزان از بوتان بيشتر است، پس نيروي بين مولكـولي آن نيـز     هاي كربن آ: تعداد اتم

 تر است. قوي
بيشتر است؛ پس در ايـن  هاي كربن كمتر باشد، ميزان فرّار بودن  ب: هر چه تعداد اتم

 درستي انجام شده است.  به  مورد مقايسه
ين بيشتر از گريس است، پس ميـزان  لهاي كربن در فرمول مولكولي واز پ: تعداد اتم

 چسبندگي آن نيز بيشتر است.
ت: در دما و فشار اتاق،هگزان به حالت مايع و پروپان در حالت گازي شكل است.پس 

  پروپان قطعاً از هگزان بيشتر است.در اين شرايط، حجم مولي 
 )34، صفحة 2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

---------------------------------------------- 

 )87(سراسري رياضي  »  4« ةگزين -34

 تواند قرار گيرد. ها، روي كربن دوم و كربن ماقبل آخر زنجير، اتيل نمي گذاري آلكان در نام

 دي متيل هگزان -3، 2-اتيل  -4

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

C C C C C C

| | |

C C C

|

C

    
1 2 3 4 5 6

 

 )38تا  36هاي  ، صفحه2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم) 
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  1478(سؤال  »1« ةگزين -35
 / / / C        34 2 21 5 12 72 1 

Q mc m / / m / g~     150 0 132 12 7 89 5 
 )58و  57هاي  ، صفحه2شيمي ( (در پي غذاي سالم) 

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  1498(سؤال  »2« ةگزين -36
ها در ايـن اسـت كـه حالـت      باشند، ولي تفاوت بين آن ها، سوختن مي تمامي واكنش

 فاوت است.ها با هم مت ها و فرآورده فيزيكي واكنش دهنده
 ها دهنده واكنش 
 Q 
 ها فراورده 

 

ها و تشخيص بالاترين گرمـاي آزاد شـده ايـن     ي اين واكنش بهترين راه براي مقايسه
تـرين سـطح    ها در پـايين  ها در بالاترين سطح انرژي و فرآورده دهنده است كه واكنش

ازي بـالاتر از حالـت مـايع    رژي ذرات در فاز گدانيم سطح ان انرژي باشند. از طرفي مي
هايش گازي و تمام يا بيشـترين تعـداد    دهنده واكنشي كه تمام واكنش است. بنابراين

 كند. هايش در فاز مايع باشند، بيشترين گرما را آزاد مي فرآورده
 )63، صفحة 2شيمي ( (در پي غذاي سالم) 

---------------------------------------------- 

 )91(سراسري خارج از كشور رياضي و تجربي  »  4« ةگزين -37

1ضرايب واكنش اول را در 
ضرب كرده و واكنش سوم را معكوس كرده و ضـرايبش   2

1كنيم و در انتها ضرايب واكنش دوم را در  ضرب مي 3را در 
ضـرب كـرده و آن را    2

 كنيم.  معكوس مي
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 ي دوم از معادله ي سومهاز معادل ي اولاز معادله

 2 3 4 1
1 13 6362 2I) FeO(s) O (g) Fe O (s) H ( )kJ       

2 2 2 2
1 1 4842 2II)H O(g) O (g) H (g) H ( )kJ        

2 2 33 3 3 3 3 240III) Fe(s) H O(g) FeO(s) H (g) H ( )kJ          

        kJH 6444842
124036362

1








 

















  

 
 )74تا  71هاي  ، صفحه2شيمي ( (در پي غذاي سالم) 

---------------------------------------------- 

 پايه)كتاب آبي شيمي  1879(سؤال  »2« ةگزين -38

2

2

1 1

1

1

0 0015
0 0015 10 0 015

0 015 0 91
60

[O ]

O

R / mol .L .s

R / / mol .s

/ mol
/ mol .min

min

 







   

 

 

3 2
12 2 0 9 0 63 3KClO OR R / / mol .min    

1
367 5
122 50 6 5

/
(mol)

// mol .min t min
t (min)

    


 

 )87تا  84هاي  ، صفحه2شيمي ( (در پي غذاي سالم) 
---------------------------------------------- 

 )89(سراسري رياضي  »3«گزينة  -39

ي سـاختار    دهنـده   نشـان  »آ«ل اتـن و شـك   ي ساختار خطي پلي دهنده نشان »ب«شكل 
 گيرنـد.  ي كمتري از هم قرار مي  ها در فاصله اي آن است. در ساختار خطي مولكول شاخه

هـا بيشـتر اسـت.     كنند و چگالي آن لذا حجم كمتري به ازاي مقدار جرم ثابت اشغال مي
 بيشتري دارد.  معروف است كه استحكام  اتن سنگين تر به پلي اتن چگال پلي

 ها: ي ساير گزينهبررس
 (خطي) دارد.» ب«اتن  پليدار) چگالي كمتري نسبت به  (شاخه» آ«اتن  پلي»: 1«ي   گزينه
 هر دو تركيبات مولكولي با نيروي بين مولكولي مشابه هستند.»: 2«ي   گزينه
هاي كاملاً مشابهي از نظـر فرمـول تجربـي دارنـد پـس       هر دو مولكول»: 4«ي   گزينه

  در آنان مشابه يكديگر است. درصد جرمي عناصر
 )105تا  102هاي  ، صفحه2شيمي ( ناپذير) (پوشاك، نيازي پايان 

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  1940(سؤال  »2« ةگزين -40

 باشد: صورت زير مي واكنش موردنظر به

 
3 2 3 2

O O

|| ||

R C OH CH NH R C NH CH H O        

 

 آوريم: دست مي اسيد مصرفي را به كربوكسيليك ابتدا مول

 1 13 21 55 0 053 2 31 1 3 2
mol CH NH mol RCOOH

/ gCH NH / mol
g mol CH NH

   

دسـت   اسيد را از روي جرم داده شده و مول محاسبه شده به جرم مولي كربوكسيليك
 آوريم: مي

 
/ g

/ mol


5 1 1020 05 

nها  اسيد فرمول كلي كربوكسيليك nC H O2  است: 2

 n n n     
70102 12 2 32 514

 

اسيد بوده است. پس ساختار آميد بايد در بخش مربـوط   مربوطه پنتانوييك  اسيد كربوكسيليك
 )115و  114هاي  ، صفحه2شيمي ( ناپذير) (پوشاك، نيازي پايان كربن باشند. 5به اسيد، داراي 

---------------------------------------------- 

 1رياضي 

 

 )دهم و يازدهم تجربيپاية كتاب آبي  77ؤال س( »3«  ةگزين -41

انـد و هـم قهـوه، بـا توجـه بـه        تعـداد نفراتـي باشـد كـه هـم چـاي نوشـيده        xاگر
 نمودار ون زير، خواهيم داشت:

قهوه

17-x x 14-x

چماي

6

نهفر 25

 
x x x x        25 17 14 6 25 37  

x 12  
n(U)اند) (هر دو نوع نوشيدني را نوشيده n اند) (حداكثر يك نوع نوشيدني نوشيدهn 

x    25 25 12 13  
 )13تا  10هاي  ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله) 

---------------------------------------------- 

 ) 88 -(سراسري تجربي »3«  ةگزين -42

 ـ   جملات سوم  dو قدرنسـبت  t1اول ةحسـابي بـا جمل ـ   ة، هفـتم و نهـم يـك دنبال
 به صورت زير است:

t t d 9 1 8  ،t t d 7 1 6  ،t t d 3 1 2 
ــر  ــي اگ ــه جملـ ـ cو a،bاز طرف ــوالي ةس ــك دنبالـ ـ مت ــند،   ةي ــي باش هندس

bآنگاه: ac2:بنابراين ، 

t t t (t d) (t d) (t d)     2 2
7 3 9 1 1 16 2 8 

t t d d t t d d     2 2 2 2
1 1 1 112 36 10 16 

 t d d d(t d)     2
1 12 20 0 2 10 0 

nt t (n )d

d d

t d t
  

   
   

1 1
1 11

2 0 0
10 0 0

 

ــد ــه كني ــه توج dك 0   ــ  ــورت دنبال ــن ص ــرا در اي ــت، زي ــول اس ــل قب ــر قاب  ةغي
 ثابت خواهد بود. ةحسابي، يك دنبال

 )27تا  21هاي  ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله) 
---------------------------------------------- 

 )جربيدهم و يازدهم تپاية كتاب آبي  973سؤال ( »1«  ةگزين -43

 كنيم:  راه حل اول: مساحت مثلث را از دو طريق محاسبه مي

CA

B

6

H

30

4

 

 ق ق  غ
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ABC
S AB AC sin A

sin ( )

   

    

1
2

1 4 6 30 6 12


  

ABC
S AB CH CH CH ( )      

1 1 4 2 22 2  

( ) ( )
CH CH


   

1 2
2 6 3 

 راه حل دوم:
CH CH

ACH : sin
AC


  

130 2 6
  

CH   
1 6 32  

 )35تا  33هاي  ، صفحه1(رياضي (مثلثات) 
---------------------------------------------- 

 )95 -(سراسري رياضي   »4«  ةگزين -44
 كنيم: عبارت خواسته شده را به كمك اتحاد مزدوج ساده مي

( )( ) ( ) ( )               2 2 2 2 2 2 2 2 

                4 4 2 2 2 2 4 4 2 22 
 يابيم: حاصل را مي و  حال با توجه به مقادير 

( ) ( )         4 44 4 2 2 4 43 2 4 3 2 4 

( ) ( )      4 42 23 2 4 3 2 4 3 2 4 3 2 4 

( ) ( )      2 24 418 16 6 2 2 6 2 2 7 2 

 )66تا  63هاي  ، صفحه1(رياضي هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان
---------------------------------------------- 

 )90 -ز كشور (سراسري رياضي خارج ا  »2«  ةگزين -45

axدوم ةعبارت درج bx c 2 :همواره مثبت است، هرگاه 
 , a  0 0 

m)در عبارت  )x x m   21 6 2  خواهيم داشت: 1
a m m ( )

( ) ( m )(m )

     

      

2
0 1 0 1 1
0 6 4 2 1 1 0

 

m m m m       2 28 4 40 0 2 10 0 

(m )( m ) m m ( )       
52 2 5 0 2 22 

m)، مجموعه جواب 2و () 1از اشتراك ( 
5
 است.2

 )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهم تجربيپاية كتاب آبي  579سؤال ( »2«  ةگزين -46
xبا توجه به اينكه  xراينبناب 3  3  در نتيجه: 0

x x  3 3 

xx x x (x )      32 22 3 21 2 3 21 

x x (x )(x )       2 2 15 0 3 5 0 
xx x      33 5 3 5 

 )93تا  86هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله
---------------------------------------------- 

 )95 – تجربي خارج از كشور(سراسري  »3«  ةگزين -47

x x ; x
y | x | x

x x x ; x

  
       

1
0 0

2 0  

y x 2
32 2  

 كنيم. را در يك دستگاه مختصات رسم مي y2و  y1نمودار 

x

y

-4

8

4
3

y=0B

2

A

H

O

y x=2-

y x=-2
3
2

 
را كــه برابــر بــا عــرض  AHمســاحت مثلــث، بايــد طــول ارتفــاع ةبــراي محاســب

 است، به دست آوريم. Aةنقط
x

x | x | x x x x x
          03 32 2 42 2  

A Ax , y ( )      
34 2 4 82  

 مورد نظر است، داريم: OABبا توجه به شكل، مساحت مثلث 

S(OAB) AH OB


     
1 1 4 1682 2 3 3 

 )116و  113تا  109هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع) 
---------------------------------------------- 

 )90 -(سراسري تجربي  »3«  ةگزين -48

}ة تــوان بــه كــار بــرد، بايــد از مجموعــ ارقــامي كــه مــي , , , , }1 3 5 7 انتخــاب  9
ــه ايــن  ــا توجــه ب ــزرگ  شــوند؛ ب ــر از  كــه عــدد مــذكور بايــد ب باشــد، رقــم  3000ت

ــداد   ــان يكــي از اع ــد از مي ــان باي ــت  4انتخــاب شــود. پــس  9و 7، 5، 3هزارگ حال
توانــد قــرار بگيــرد و چــون  نيــز مــي 1بــراي آن وجــود دارد. در رقــم صــدگان عــدد 

حالــت  4ارقــام عــدد ســاخته شــده بايــد متمــايز باشــند، بــراي رقــم صــدگان نيــز  
حالــت  2و  3هــاي دهگــان و يكــان بــه ترتيــب  وجــود دارد و در نتيجــه بــراي رقــم

 وجود دارد.
 پس:



4 4 3 2 

 9و  7، 5، 3يكي از اعداد

 اتحاد مزدوج        

 اشتراك با

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 11:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي    تير 21 -سطح آزمون تعيين       
  

    4 4 3 2  ها تعداد حالت96
 )126تا  119هاي  ، صفحه1(رياضي (شمارش، بدون شمردن) 

-------------------------------------------- 
 )كتاب آبي دهم و يازدهم تجربي 1687ال سؤ( »3«  ةگزين -49

ابتدا بايد دو رقم زوج از سه رقـم زوج و يـك رقـم فـرد از چهـار رقـم فـرد انتخـاب         

كنـــيم كـــه ايـــن كـــار بـــه   
  
  

3 4
2 پـــذير اســـت. ســـپس  حالـــت امكـــان 1

 هاي اين ارقام را محاسبه كنيم.   جايگشت
 د:اما بايد به زوج بودن عدد نيز توجه كني

   


2 1 2 4 

   يكي از دو رقم زوج

 رقمي مطلوب برابر است با: پس تعداد كل اعداد سه

    
         

   

3 44 4 3 4 482  تعداد كل1

 )140تا  127هاي  ، صفحه1(رياضي (شمارش، بدون شمردن) 
---------------------------------------------- 

 )86 – ضي خارج از كشورريا(سراسري   »4«  ةزينگ -50

پيشـامد آن اسـت    Aبيايـد،  2پيشامد آن باشد كـه لااقـل يـك بـار رقـم       Aاگر
 نيايد، بنابراين: 2كه رقم 

 نيامده                                    2رقم ممكن،  10از 

n(A )    8 9 9 8 9 Aنيايد 2رقم  9 : 
      تواند بيايد     نمي 2و صفر     

n(S)    9 10 10 9 10 Sكل اعداد سه رقمي10 : 
 تواند بيايد               صفر نمي

P(A )
   
 
8 9 9 72

9 10 10 100 

 Pلااقل يك بار ظاهر شود) 2(رقم 

P(A) P(A ) /      
72 281 1 0 28100 100 

 )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال) 
---------------------------------------------- 

 1شناسي  زيست
 

 )كنكور رشتة تجربي 10د كتاب زر 2247سؤال ( »3«  ةگزين -51

شـود حلـق اسـت. در     اولين بخش از لولة گوارش كه در آن حركت كرمي ايجـاد مـي  
   اي باشد. تواند چندهسته و هر ياختة آن ميساختار حلق ماهيچة مخطط وجود دارد 

 )22و  21هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد) 
---------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 145سؤال ( »4« ةگزين -52
 :مواردبررسي  موارد صحيح است. ةهم

 پيوندي مخاط)، گليكوپروتئين دارد. بافتغشاي پايه همانند بافت پيوندي سست (در  الف:
ي  چنـين در لايـه   گيـري دارد و هـم   بافت چربي در كف دست و پاها نقش ضـربه  ب:

كه همانند بافت چربي،  شود ديده ميبافت پيوندي سست اه گوارش نيز بيروني دستگ
 اي را دارد. نوعي بافت پيوندي است كه توانايي توليد مادة زمينه

كنـد.   هـاي زيـرين متصـل مـي     هاي پوششي را به هم و به بافت غشاي پايه، ياخته ج:
 كند. اي متصل مي ي ماهيچه ي مخاط را به لايه زيرمخاط نيز لايه

و ه اي دستگاه گوارش در ايجاد حركات كرمي نقش دارد. در اين لاي ي ماهيچه : لايهد
هاي عصبي با سـاير   شوند. ياخته هاي عصبي ديده مي اي از ياخته زيرمخاط شبكه ةلاي

 اي ارتباط دارند. هاي ماهيچه ها از جمله ياخته ياخته
 )33و  24، 22 ،21، 19تا  17هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 322سؤال ( »3«گزينة  -53

ترين حالت در هنگـام دم عميـق    شود، منفي تر مي در هنگام دم، فشار منفي جنب منفي
ني هواي مـرده  ليتر هواي جاري يع ميلي 150 حدود دهد، در اين حالت به ميزان رخ مي

 ها: ي گازهاي تنفسي خود با خون است. رد ساير گزينه فاقد توانايي مبادله
، در حـال  (داخلـي)  اي بـازدمي  هـاي بـين دنـده    درهنگام دم، ماهيچه»: 1«ي  گزينه

 كنند. اند و انرژي زيادي مصرف نمي استراحت
هـواي  ها شامل: هواي جـاري  در هنگام دم عميق هواي درون شش»: 2«ي  گزينه
ي دمي است كـه هـواي جـاري و     مانده و هواي ذخيره هواي باقيي بازدمي ذخيره

هـا محسـوب    ي بازدمي جز ظرفيت حياتي شش هواي ذخيره ي دمي هواي ذخيره
 شوند. مي

 كند.  سمت جلو حركت مي راگم مسطح بوده و جناغ بهدياف ،دم هنگامدر »: 4«ي  گزينه
 )49تا  46هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تبادلات گازي) 

---------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 106سؤال ( »2«گزينة  -54

اي بعد از باز  ل لحظه. متن سؤاكنند نادرستي كامل مي عبارت را به )ج(و  )الف(موارد 
خواهد كـه بخشـي از اسـتراحت  عمـومي بـه       هاي دهليزي بطني را مي شدن دريچه

شود. بنابراين فشار خون در سرخرگ ششـي   ي سيني بسته مي رود و دريچه شمار مي
 شوند. ها وارد مي ها به دهليزها و از دهليزها به بطن خون از سياهرگيابد.  كاهش مي

هـا در مرحلـة اسـتراحت بطنـي هسـتند. رسـيدن        ميوكارد بطن در اين زمان ديوارة
 جريان الكتريكي به شبكة گرهي مربوط به اين مرحله نيست.

 )63تا  60و  58تا  56هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن) 
---------------------------------------------- 

 )هم و يازدهمشناسي د كتاب آبي زيست 549سؤال ( »1«گزينة  -55

تناني مثل حلـزون و   شود و نرم تنان ديده مي و بيشتر نرم بندپايانگردش خون باز در 
 كنند.   ليسه براي تنفس از شش استفاده مي

 ها:   بررسي ساير گزينه
پـس از   اندوزيستان پيش از بلوغ، گردش خون ساده دارند، اين جانور»: 2«ي  گزينه

 د.نبلوغ تنفس پوستي نيز دار
 دوزيستان بالغ داراي تنفس ششي هستند.  »: 3«ي  نهگزي

در اين و تنفس نايديسي در جانوران داراي گردش خون باز وجود دارد »: 4«ي  گزينه
 شود.   جانوران مويرگ ديده نمي

 )78و  77، 54تا  52هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
---------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 475سؤال ( »   3«گزينة  -56

هاي سياهرگي  اند. وجود دريچه ها بيشترين مقدار خون را در خود جاي داده سياهرگ
شوند، بازگشت خون به قلب را  ها كه به سوي قلب باز مي طرفه در اغلب سياهرگ يك

 كند. تسهيل مي
 )69و  68 ،65هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن) 
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 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 678سؤال ( »3« ةگزين -57

هاي اين ماهيچه دوكي شكل بوده و تك  جدار مثانه داراي ماهيچه صاف است، ياخته
دقـت كنيـد ارسـال پيـام عصـبي از جـدار مثانـه بـه نخـاع سـبب            اي هستند. هسته
 دهد. كاس رخ نميشود و در طي اين انع شدن انعكاس تخلية ادرار مي فعال

 )86و  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
---------------------------------------------- 

 )92سراسري خارج از كشور ( »4«گزينة  -58
اي و يـا نگهبـان   ممكن است پارانشيم از سـامانه بافـت زمينـه    دار،هاي سبزينهياخته

دو صورت ياخته زنـده هسـتند و فاقـد     كه در هر باشد سامانة بافت پوششيروزنه از 
 اند.ليگنين

 ها:بررسي ساير گزينه
انتقـال   هسـتند، ولـي در   تهاي اسكلرانشيم نيز فاقد پروتوپلاسياخته»: 1«ي  گزينه
 ي خام نقش ندارند.شيره
بافت كلانشيم دراستحكام ساقه نقـش دارد، ولـي زنـده اسـت و فاقـد      »: 2«ي  گزينه

 ده است.ديواره پسين ليگنيني ش
خام (آب و مواد معـدني) نقـش دارد، ولـي     آوند چوبي درهدايت شيره»: 3«ي  گزينه

 بدون هسته است. ةمرده است و فقط ديواره دارد و فاقد  ميان ياخت
 )102تا  99و  92هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه) 

---------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم كتاب آبي زيست 850سؤال ( »4«گزينة  -59
 ـ  پنبه هاي روزنه هوايي (زنده) و عدسك (چوب ياخته  هاي و مرده) در ورود اكسـيژن ب

 گياه نقش دارند و همگي متعلق به سامانه بافت پوششي هستند.
 باشد. جزء روپوست و دومي جزء پيراپوست مي ياول

 ها: بررسي سايرگزينه
اي و سـامانه بافـت    سامانه بافت زمينه باشد كه در هاي فيبر مي يژگيو»: 1«ي  گزينه

 شود. آوندي يافت مي
اي و سـامانه   سامانه بافت زمينـه  هاي بافت پارانشيم است كه در ويژگي»: 2«ي  گزينه

 شود. بافت آوندي يافت مي
باشد كه كامبيوم چوب پنبه سـازجزء   هاي سرلادهاي پسين مي ويژگي»: 3«ي  گزينه

يراپوست و متعلق به سامانه بافت پوششي و كـامبيوم آوندسـاز بـين آونـد چـوب و      پ
 باشد. آبكش نخستين متعلق به سامانه بافت آوندي مي

 )120و  107تا  105، 102تا  99هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
-------------------------------------------- 

 )شناسي دهم و يازدهم ستكتاب آبي زي 984سؤال ( »3«گزينة  -60
هـاي  در بسـياري از ياختـه   .تك لپـه اسـت  گياه شكل مربوط به مقطع عرضي ريشه 

وجـه ياختـه    5هـا (  هـاي جـانبي و پشـتي آن    درون پوست، نوار كاسپاري در ديـواره 
 ها را ناممكن ساخته است. آندودرم) قرار دارد و عبور آب از آن

 ها:بررسي ساير گزينه
ها، دستجات آوندي به صورت نامنظم قـرار دارنـد و    ايساقه تك لپهدر»: 1«ي  گزينه

 اي است.ضخامت پوست ريشه كمتر از ضخامت پوست ريشه دو لپه
هاي درون پوست كه با فلش مشخص شده، ياخته معبر برخي از ياخته»: 2«ي  گزينه

 نام دارند.
كل نعـل اسـبي وجـود    هايي از آندودرم كه نوار كاسپاري به شياختهاز »: 4«ي  گزينه

 گيرد.ميندارد، عبور آب انجام 
 )119و  118، 105، 104هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(

 1فيزيك 
 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي فيزيك  36سؤال ( »1«  گزينة -61
دانيم كه در فيزيك به تغيير يك كميت نسبت به زمان، آهنگ آن كميـت گفتـه    مي
 ن مخزن، داريم:شود. در مورد آهنگ پر شد مي


·qh¶ ´\e
·I¶p آهنگ پر شدن مخزن 

min50·I¶p  

 

s
min

 60
1

cm
s

s V


 3

3000

440
440 3000·qh¶ ·k{ oQ ª¹ÀA

  

V cm    3440 3000 1320000  
 اي، داريم: حالا با استفاده از روش تبديل زنجيره

V cm cm  331320000 1320000 L


1
cm31000  

gal

L


1
4 4/ gal 300 

 )13تا  6هاي  ه، صفح1(فيزيكگيري)  (فيزيك و اندازه
---------------------------------------------- 

 )89سراسري رياضي ( »4«  گزينة -62
كنـيم.   اي نوشته و استفاده مـي  صورت مقايسه براي حل اين سؤال، رابطة چگالي را به

 داريم:
A A B

B B A

m Vm
:

mV V


   


  

A A A AA

B B B B B B

V A h ( R )h

V A h ( (R R ))h

  

   


2
2 2  

2 2

2
A B BA B

B B AA

R Rm h
m hR

 
  


 

A B A B

A B B B

m m , h h

R R R , R R R

 

   
1 1

2 2
  

A

B

R ( R)

R


   



2 2

2

1
21 1  

A A

B B

R R R

R R

 
   

 

2 2 2

2 2

1 3
34 4
4  

 )22و  21هاي  ، صفحه1(فيزيكگيري)  (فيزيك و اندازه
---------------------------------------------- 

 )87) (سراسري خارج از كشور تجربي 65(سراسري رياضي  »1«  گزينة -63
معين است كـه  بة كار برايند نيروهاي وارد بر اتومبيل در يك بازة زماني هدف، محاس

انـرژي   -كـار آن به كمـك قضـية    ، سرعت اوليه و ثانوية(m)با داشتن جرم اتومبيل
 جنبشي قابل محاسبه است. بنابراين داريم:
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3

1 2

2 102 2
2 1 2 12

1
2

m kg
t v m/s , v m/s

W K m(v v )
 

 
      

3 2 2 31 2 10 12 2 140 10 1402tW ( ) J kJ        

 )38تا  35هاي  ، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان) 
---------------------------------------------- 

 )93 -(سراسري خارج از كشور رياضي »2«  گزينة -64
سـت كـه يكـي نيـروي     كند داراي دو مؤلفـه ا  جسم وارد ميدر اينجا نيرويي كه سطح به 

 ـ   باشـد كـه بـه    گـاه مـي   عمودي تكيـه  يي كـاري انجـام   جـا  جابـه ودن بـر  واسـطة عمـود ب
دهد نمي

NF(W )0    و ديگري نيروي اصطكاك جنبشي است كه در خـلاف جهـت
 شود، بنابراين كار نيروي سطح همان كار نيروي اصطكاك است: حركت به جسم وارد مي

40 2
180

kf N, d m
kW f dcos

 
 

   

40 2 1 80W ( ) J       

 )34تا  28هاي  ، صفحه1(فيزيكتوان) (كار، انرژي و 
---------------------------------------------- 

 )88 -تجربي(سراسري  »1«  گزينة -65
هاي مايع به صورت نامنظم و نزديك به يكديگر قرار دارند اما به سهولت روي  مولكول
به سهولت  اي (مانند جامدها) وجود ندارد و ها نيروي قوي لغزند و بين مولكول هم مي

 مايع است.  شوند، علت ريزش آب از ليوان كج همين ويژگي از يكديگر جدا مي
 )62و  61هاي  ، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)  (ويژگي

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي فيزيك  347سؤال ( »4«  گزينة -66
دني درون يك ظـرف قـرار   مايع مخلوط نش 3در اين مسئله 

خواهيم فشار مجموعه مايعات را بر كف ظـرف بـر    دارند، مي
بيابيم. فشار كل برابر مجموع فشار حاصل  cmHgحسب 

از هر يك از سه مايع است. نكتة مهم آن اسـت كـه مسـئله    
ايعـات  خواسته است. يكـي از م  cmHgفشار را بر حسب 

 جيوه است. 

 cmHgترين راه آن است كه فشار آب و روغن را نيـز بـر حسـب     بنابراين مناسب
 بيابيم و با هم جمع كنيم.

يـابيم و در   مـي  cmHgفشار آب و روغن را به طور جداگانه بر حسـب   حل سوال:
 كنيم: نهايت هر سه را جمع مي

Hg Hgh h  JA JA : براي آب 
3 3 3

3 3 3

10 1 13

13 10 13

kg/m g/cm , h cm

kg/m g/cm

   

   


JAJA

½¼Ã]
  

1 13 13 1Hg Hgh h cm     
1P cmHg JA  

Hg Hgh h  ¸ü»n ¸ü»n براي روغن : 
3 3 3

3 3 3

0 8 10 0 8 26

13 10 13

/ kg/m / g/cm , h cm

kg/m g/cm

    

   


¸ü»n¸ü»n

½¼Ã]
  

0 8 26 13 1 6Hg/ h P / cmHg    ¸ü»n 
كنيم تـا فشـار وارد بـر كـف ظـرف از       يحال فشار حاصل از سه مايع را با هم جمع م

  طرف هر سه مايع به دست آيد.

 tP P P P  ½¼Ã] ¸ü»nJA 

40 1 1 6 42 6/ / cmHg    

 )78تا  70هاي  ، صفحه1 (فيزيكهاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
---------------------------------------------- 

 )84 -تجربي(سراسري  »4«  گزينة -67
ليتـر آب كـه در    2خواهيم بـا افـزودن    كل، درون ظرف آب ريخته شده، ميمطابق ش
ايم، افزايش فشار بـر كـف ظـرف را بيـابيم، طبـق اصـل        نشان داده رنگ تيرهشكل با 

 پاسكال هر نوع تغيير فشار در هر نقطه 
شـود.   از مايع ساكن عيناً به تمام نقـاط مـايع منتقـل مـي    

ين آب اضافه شـده را  بنابراين كافي است، فشار حاصل از ا
Pاز رابطة  gh  .بيابيم 

 كنيم: چنين عمل مي hبراي يافتن

3 2 22 2000 0 04 400V L cm , A / m cmV
V Ah h

A
        

2000 5 0 05400h cm / m    

1000 در نهايت داريم: 10 0 05 500P gh / Pa      
 )78تا  70هاي  صفحه ،1 (فيزيكهاي فيزيكي مواد)  (ويژگي 

---------------------------------------------- 

 )88 -(سراسري خارج از كشور رياضي »3«  گزينة -68
براي برابر بودن طول دو ميله در هر دماي دلخواه، لازم است افزايش طول دو ميله بـا  

  هم برابر باشد و بنابراين داريم:

1 2 3 1 1 2 2 3 3,L L L T L T L T             

1 1 2 2
3

3

L L

L

  
   

 )100تا  96هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) 
---------------------------------------------- 

 )90 -(سراسري خارج از كشور تجربي »4«  گزينة -69
30گرمي با دماي اولية  300توان دريافت كه جسم  از روي نمودار مي C   به مـدت

وات گرما از دست داده و بـدون تغييـر حالـت بـه دمـاي       3ه با آهنگ ثابت دقيق 20

5ثانوية  C علامت  رسيده است، پس)Q بايد منفي باشد( : 
Q P.t mc( )     2 1   

P W ,t min s

m / kg , C, C

    

    


1 2

3 20 20 60 1200
0 3 30 5   

3 1200 0 3 5 30 480 J
/ c ( ) c

kg.K
         

 )112تا  104هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) ( 

0/04 2A= m0/04 2
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 )87-(سراسري خارج از كشور تجربي »4«  گزينة -70
شود. دو حالت از يك گاز يعني قبـل و بعـد    وقتي قسمتي از گاز يك مخزن خارج مي

 گيرد. از خروج گاز مورد بررسي قرار مي

1 2
1 2
1 2

P P

V V

n n

  

گاز در دو حالت براي اين بررسي بايد به اين نكته توجه كنيم، اول كه جنس و حجم 
ها تغيير كرده است. (در اينجا نصـف شـده اسـت) بـراي      يكسان است، اما تعداد مول

 كنيم: نويسيم و بر هم تقسيم مي حل، قانون گازهاي كامل را در دو حالت مي

2 2 2 2
1 1 1 1

SMIY ´\eP V n T
PV nRT

P V n T
      

1 1

2 2 1

273 47 320 2 42 2 2
1273 27 3001 1 1 2

T K, P / atm

T K, n n

P n T

P n T
   

   
    

2
2

1 300 9
2 4 2 320 8
P

P atm
/

     

 )136تا  129هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) 
-------------------------------------------- 

 1شيمي 
 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  187سؤال ( »4« ةگزين -71
 ها:   بررسي ساير گزينه

بور توانست مدلي براي اتم هيدروژن ارائه كند. اگرچه مدل اتمي بور با »: 1«ي  گزينه
خطي هيدروژن را توجيه كند اما توانايي توجيـه طيـف    موفقيت توانست طيف نشري

 نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت.  
ي الكترونـي بـه    ز يـك لايـه  تـرين بخـش ا   اي اتم، مهم در ساختار لايه»: 2«ي  گزينه

هاي آن لايه، بيشتر وقت خـود را در آن فاصـله از    شود كه الكترون لاق ميقسمتي اط
ها تمايل دارند بيشتر وقت خـود را در   ي ديگر الكترونكنند و به بيان هسته سپري مي

 ي ياد شده سپري كنند.   ناحيه
ي همان اتـم و بـه    هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه انرژي لايه»: 3«ي  گزينه

ها در اتم عنصـرهاي   ها و تفاوت انرژي ميان آن عدد اتمي آن وابسته است، انرژي لايه
رود هر عنصر، طيف نشري خطي منحصـر   نابراين انتظار ميگوناگون، متفاوت است؛ ب

 به فردي ايجاد كند.  
 ) 27تا  24هاي  ، صفحه1(شيمي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي)

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  21سؤال ( »4« ةگزين -72

E mc E / ( ) / J       2 3 16 110 0024 10 9 10 2 16 10

 11 812 16 10 8 74 10247? / J / g
J

   گرم 

 )24، صفحة 1(شيمي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي)
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  243  (سؤال »2« ةينگز -73
يـش  ختم مي شود. بنابراين در حالت خنثـي آرا  33dآرايش الكتروني اين كاتيون به

1562622الكتروني آن  4333221 sdpspss:X باشد. مي 

 ها: بررسي گزينه
 ) دارد.sي  (زيرلايهlالكترون با  X  ،7اتم»: 1«ي  گزينه -
28245224»: 2«ي  گزينه -  ZANZ 
 تعلق دارد. 6اين عنصر به گروه »:  3«ي  گزينه -

هـا تشـكيل    لايه سوم است كه از اين زيرلايـه 3Xيهترين لا بيروني»: 4«ي  گزينه -

362شده است:  333 dps 
 )34و  33هاي  ، صفحه1(شيمي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) الكترون دارد. 11بنابراين جمعاً 

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمآبي شيمي  كتاب 376سؤال ( »1« ةگزين -74
 كنند. درستي كامل مي عبارت صورت سؤال را به» ت«و » ب«، »آ«موارد 

آيد، نيتروژن  دست مي جزء هواي مايع، نخستين گازي كه به به آ: در فرايند تقطير جزء

2(N  ترين درصد حجمي را در هواكره دارد. است كه بيش (
آيـد، گـاز    دسـت مـي   جزء هواي مايع، سومين گازي كه به ر جزءبهب: در فرايند تقطي

يافـت   2Oهاي دواتمـي   صورت مولكول طور عمده به اكسيژن است كه در هواكره به
 شود. مي

پـذير نيسـت؛    صد خالص امكان در ي اكسيژن صد جزء، تهيه پ: در فرايند تقطير جزءبه
 به آرگون بسيار نزديك است. ي جوش اكسيژن زيرا نقطه

پـذيري   شود، آرگون اسـت كـه واكـنش    ت: در اين فرايند، دومين گازي كه خارج مي
  باشد. ي آرگون به معناي تنبل مي ناچيزي دارد و واژه

 )53تا  49هاي  ، صفحه1(شيمي  (ردپاي گازها در زندگي) 
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  376سؤال (       »3« ةگزين -75

3 4 2 2 4 3
18 17

2 6 10 1 6 10Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO

 

     
 

)PO(Ca((ترين تركيب  براي موازنه ابتدا به پيچيده و با توجه بـه   1ضريب  243

2ضريب  4Pو براي  3ضريب  3CaSiOآن براي 
ي  دهيم. براي موازنه مي قرار 1

 شود. داده مي 3، ضريب 2SiO، بهSiعنصر

COCaSiOPCSiO)PO(Ca  342243 32
13 

142324ي واكنش  در سمت چپ معادله Oحال تعداد عنصر   اتم  )()(
حضـور دارد پـس    33CaSiOاتـم اكسـيژن در    9باشد. در سمت راسـت نيـز    مي
 است. 5، برابر با COباشد يعني ضريب  COمانده بايد در هاي اكسيژن باقي اتم

COCaSiOPCSiO)PO(Ca 532
153 342243  

شود امـا بـراي از بـين بـردن ضـريب       مي ، موازنه كاملCبراي  5با قرار دادن ضريب 

2كسري 
 شود. ضرب مي 2ي ضرايب در  ي مذكور، همه در معادله 1

Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO    3 4 2 2 4 32 6 10 6 10  

 )60تا  58هاي  ، صفحه1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي)

 گرم

= مجموع ضرايب18 = مجموع ضرايب17

 مجموع ضرايب مجموع ضرايب
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 با تغيير) 93 رياضي سراسري(     »2« ةگزين -76

  
12 34 

..
:Cl:

|.. ..
) :Cl Si Cl :

.. ..|
:Cl:..

 1 

/
10 3 33   

..
N

) NF |.. ..
: F : F : F :

.. .. ..

32 

 
8 24 

..
: O :

|
) SO S

O O
33 

) CS S C S 24        
4 14 

 )65و  64هاي  ، صفحه1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي) 

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهم كتاب آبي شيمي 554سؤال ( »4« ةگزين -77
ها حسـاب   هاي موجود از هر گاز را در بالن براي تعيين گزينه درست، ابتدا تعداد مول

 كنيم: مي

mol/
g

mol
gCOmol? 5044

1222  

mol
g

mol
gHmol? 22

142  

mol/
g

mol
gNeolm? 5020

110  

) اسـت،  Aو  C)، چهـار برابـر بـالن (   Bها در بـالن (  كنيد كه تعداد مول ملاحظه مي
 ) خواهد بود.  A) چهار برابر  حجم گاز در بالن(Bحجم گاز در بالن (بنابراين 

 ها: بررسي ساير گزينه
) برابر Bحجم گاز در بالن ( STPدر شرايط »: 2«ي  گزينه

L/
mol

l/
mol 8441

4222  .خواهد بود 

تـر   ) كمB) برابر بوده ولي از بالن (A) و (Cهاي ( : حجم گاز در بالن3و  1هاي  گزينه
 است.

 )84تا  82هاي  ، صفحه1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي) 
---------------------------------------------- 

 )95(سراسري تجربي  »1« ةگزين -78

Aاين شكل،  در : NaCl ،4B : BaSO ،C : BaCl2 و 
D : Na SO2  وده و واكنش انجام شده به صورت ب 4

 (aq) (aq) (s) (aq)C D B A   اســت كــه در معادلــه موازنــه شــده  2

 باشد. مي 5كامل آن، مجموع ضرايب برابر 

 2 2 4 4 2(aq) (aq) (s) (aq)BaCl Na SO BaSO NaCl   
 )97و  96هاي  ، صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي) 

---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  840سؤال ( »2«  ةگزين -79

 آوريم: دست مي درصد جرمي محلول نهايي را به

 200 %40 300 %60 %52200 300
( ) ( )  

 


 درصد جرمي محلول نهايي 

 آوريم: دست مي % جرمي محلول نهايي را به52گرم محلول  500شونده در  جرم حل

 gNaOH    52شونده جرم حل260 100500g
  

1260 6 540
molNaOH

?molNaOH g NaOH / mol NaOH
g NaOH

   

1محلول 
500 محلــول 400 0 4

1 25
g

mL / L
/ g.mL

  حجم محلول 

 16 5 16 250 4
/ molNaOH

/ mol.L
/ L

 غلظت مولي 

 )106تا  103هاي  ، صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي) 
---------------------------------------------- 

 )دهم و يازدهمكتاب آبي شيمي  918سؤال ( »4« ةگزين -80

60ابتدا بايد جرم نمك و جرم آب موجود در محلول سـير شـده را در دمـاي    C  بـه
 باشد. گرم مي 40پذيري در اين دما برابر  دست آوريم. انحلال

2H= جرم 125گرم     O40نمك 50140
g

g
g

 175محلولg 

90 50 140g  جرم نهايي نمك 
90گرم نمك در دمـاي  140اكنون بايد محاسبه كنيم كه براي حل شدن كامل  C ،

 به چند گرم آب نياز داريم.

 2 2
100 20070

gH O
gH O

g
 140نمكg 

200 125 25 50( ) g   2جرمH O.كه بايد اضافه شود 
 )110، صفحة 1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي) 
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